

習近平考察浙企復工復產

走訪寧波舟山港碼頭和北侖高端汽配模具園區



■ 習近平昨日在浙江考察調研。新華社



■ 習近平在寧波北侖大碶高端汽配模具園區了解企業復工復產情況。新華社

抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊 綜合央視新聞客戶端、新華視點及中通社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平昨日在浙江考察調研。當天下午，他先後來到寧波舟山港穿山港區碼頭、北侖大碶高端汽配模具園區，了解港口和園區企業復工復產情況。

當天下午，習近平到寧波舟山港穿山港區碼頭，了解港口復工復產情況。

採科學防控保外貿暢通

寧波舟山港集團由原寧波港集團與舟山港集團整合組建成立，由穿山、北侖等19個港區組成。2019年寧波舟山港完成貨物吞吐量11.2億噸，連續11年位居世界第一。習近平調研的穿山港區集裝箱碼頭是繼深圳鹽田國際碼頭後全球第二大單體集裝箱碼頭，碼頭岸線3,410米，擁有10個大型專業泊位，2019年完成集裝箱吞吐量1,035萬標箱，在「一帶一路」建設中發揮了樞紐作用。

疫情發生以來，寧波舟山港穿山港區採取了科學有效的防控措施，盡可能減少疫情對生產作業影響，成為穩定我國外貿產業鏈、供應鏈暢通運轉的重要保障。

部分製造企已全面復產

習近平當天下午又到北侖大碶高端汽配模具園區，了解園區企業復工復產情況。習近平調研的寧波北侖大碶高端汽配模具園區聚集了70多家企業，90%的企業為壓鑄模及其上下游配套企業，已經形成了一條頗具規模的產業鏈。園區裡的臻至機械模具有限公司是一家中小型民營製造業企業，成立於2003年，主要從事各類大型及精密壓鑄模

具研發製造。公司部分模具出口到美國、德國、法國、意大利、日本等國家，是國內綜合實力較強、發展速度較快的專業壓鑄模製造企業之一。

壓鑄模專業用於壓力鑄造。壓力鑄造是將液態或半液態金屬，在高壓作用下，以高速度填充壓鑄模腔，並在壓力下快速凝固而獲得鑄件，在現代工業生產中應用廣泛。據介紹，臻至公司出產的模具都是應用於汽車製造行業。

新冠疫情發生後，臻至公司根據企業實際情況，於2月11日收到復工申請批覆，2月17日即恢復到正常產能的80%，目前已全部復產。



■ 習近平在寧波舟山港穿山港區碼頭了解港口復工復產情況。新華社



■ 習近平在寧波舟山港穿山港區碼頭了解港口復工復產情況，並與企業員工交談。新華社

釋加快恢復生產生活秩序信號

陽春三月，習近平總書記赴浙江考察調研，釋放出在疫情防務常態化條件下，加快恢復生產生活秩序、加快推動復工復產的鮮明信號。

一手抓戰疫，一手抓發展，是習近平部署、指揮的兩場硬仗。浙江地處長三角，經濟外向度高，讓浙江的復工復產跑出加速度，不僅關係全國發展大局，對維護全球產業鏈穩定，同

樣至關重要。避日江山麗，春風花草香。生機盎然的錢塘兩岸，發展的引擎正在加速「重啟」，展現出中國經濟的強大韌性與活力，也給艱困之中的世界注入信心和力量。 ■新華社

鄂機場復飛 頭班客盼速返崗

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)3月27日，民航局《關於恢復湖北省民航航班的通知》宣佈「3月29日零時起，恢復湖北省除武漢天河機場外其他機場的國內客運航班，自4月8日零時起恢復武漢天河機場國內客運航班」等重大決定。3月29日早上7時30分，恢復航班後的首個赴粵航班湖北襄陽至深圳ZH9338次航班降落在寶安國際機場，飛機於早上六時從襄陽起飛，機上共載有151名旅客。下機後，旅客臉上難掩興奮之色。提到這趟旅程，許多湖北籍旅客表示，雖然旅途只有很短一段時間，但是收穫了滿滿的感動和支持，將盡快復工復產投入工作。

機組心意卡送平安祝福

為了確保ZH9338首航恢復成功，深圳航

空為襄陽出行的旅客送上精心準備的心意卡和特殊的機場廣播，還專門選派了具備超過17年飛行經驗的教員帶隊組成雙機長配組承擔任務。飛行中，機務組也為襄陽出行的旅客送上精心準備的心意卡，心意卡上寫道：此刻春光正好，我們送大家回家，送大家復工返崗！願歲歲平安，春暖艷陽天。

深圳航空營銷委員會客戶管理中心主任張瑜介紹，2個星期之前，深航上線預約票功能，很多旅客第一時間做了航班預約，在接到航班恢復通知後，第一時間通知旅客具體航班的恢復，首班航班的機票不到一小時售罄。按照民航局要求，在飛機上設置了隔離區域，確保飛行中特殊情況的處理。同時大力推進線上服務，確保旅客整個出行過程，無紙化、無接觸。

據張瑜介紹，目前深航國內航班的復航率已達到疫情前的70%。4月8日零時起，將恢復武漢天河機場國內客運航班。

機票熱賣程度堪比春運

香港文匯報記者在去哪兒網平台上看到，襄陽—深圳、襄陽—上海、宜昌—福州、宜昌—西安等多個湖北出發的直飛航班僅剩全價經濟艙，火爆程度堪比春運。據工作人員介紹，自宣佈湖北復航以來，機票銷售呈現出與以往不同的情況，現在公務艙購票情況優先於經濟艙，部分旅客出於安全考慮會優先考慮公務艙。

目前湖北省已經有宜昌、襄陽、恩施、十堰開通國內30餘條航線，而且機票銷售情況異常火爆，多條航線3月底的航班已經售罄。

乘客難掩興奮

袁老太
終於回家了，我太想念深圳，太想念我的外孫了。

朱老師
回來感覺非常好，十分不容易。從2月1日開始，我訂的航班改了3次，一直在關注航班恢復動態。

張先生
登機前乘務員們就為他們調整好座位，並把餐食提前放置在座位上，途中又表演了手語舞歡迎他們回到深圳，還收到一張特製的「首航明信片」。



■ 旅客陸續走下飛機。香港文匯報記者郭若溪攝

央視快評 外防輸入內防反彈 確保疫情持續向好

香港文匯報訊 習近平總書記近日主持召開中央政治局常委會會議，強調「把重點放在外防輸入、內防反彈上來，保持我國疫情防控形勢持續向好態勢」。中央廣播電視總台昨日發表「央視快評」指出，疫情防控的大考仍在持續，對科學施策和治理水平提出了更高標準、更嚴要求。各地各部門將措施定細、定扎實，做好「外防輸入、內防反彈」工作，繼續鞏固和拓展我國疫情防控形勢持續向好的勢頭，奮力實現疫情防控和經濟社會發展雙勝利。

快評再指出，「外防輸入、內防反彈」，這是當前全國疫情防控工作重心所在。雖然全國本土疫情傳播已基本阻斷，但境外疫情警報持續拉響。目前，全球新冠肺炎累計確診病例超過60萬例，波及200個國家和地區。同時，我國境外輸入確診病例已有600多例，全國仍有零星病例出現。各級黨委和政府務必清醒認識到國內外疫情形勢的複雜性和嚴峻性，毫不放鬆抓實抓細各項防控工作。

要密切跟蹤全球疫情走勢

快評進一步指出，外防輸入，重在築牢防線。在境外疫情呈加速擴散蔓延態勢下，一方面，要密切跟蹤和分析全球疫情走勢，快速精準識別和管控風險源頭，加強口岸衛生檢疫，優化入境流程，落實入境人員集中隔離要求，安排好生活服務和健康監測。另一方面，繼續向有關國家提供力所能及的幫助，堅決打好新冠肺炎疫情防控全球阻擊戰。同時，還要加強對境外我國公民的關心關愛，努力為他們排憂解難。

快評最後強調，針對不同地區，要毫不放鬆抓好重點地區疫情防控工作。針對不同人群，對出院患者要做好醫學觀察、跟蹤隨訪、恢復期康復工作。湖北省要同有關省份加強對接，有序做好本地人員外出就業、外地滯留鄂人員返程等工作。